



这5年， 我们踔厉奋发 向未来

市公安局推动队伍建设走在高质量发展前列



民警开展重温入警誓词活动。

总有一些节点，标注历史的意义；总有一些回忆，温暖全警的心扉。

和平年代，公安队伍是一支牺牲最多、奉献最大的队伍，是一支有着光荣传统和优良作风的队伍，也是一支英雄辈出、正气浩然的队伍。2017年5月19日，全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会在北京举行。习近平总书记出席会议并发表重要讲话。

习总书记对公安队伍的高度评价和充分肯定，让全警上下无比振奋，暖彻心扉。

5年来，全市公安机关民警、辅警将习近平总书记的亲切关怀转化成履行好新时代职责使命的强大动力，用汗水、鲜血乃至生命，为服务经济社会发展和城市平安稳定筑起了一道坚不可摧的铜墙铁壁。

非凡5年，群星璀璨。市公安局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面深入践行“四句话、十六字”总要求和习近平总书记重要训词精神、“三能”重要指示，按照“四个铁一般”的标准，着力锻造一支让党放心、让人民满意的高素质过硬队伍。

近年来，全市公安机关立足新时代公安队伍建设目标，持续深化“大指挥”与“大治安”机构改革，推进情指勤舆一体化运行体系建设。新设大数据侦查实

战中心、扫黑除恶支队、新型犯罪侦查支队、警务航空队等内设机构。优化警力资源配置，探索建立“交巡警一体”“机关赋能基层”“新警派出所锻炼”等机制。创立全国首家公安辅警学院，在省率先完成辅警地方立法、设立实体化辅警管理部门，建立健全涵盖辅警管理和职业生涯全周期的制度体系。公安改革，不断提升队伍整体效能，为公安工作创新发展提供强大引擎、培育新增长点。

市局连续4年获全省公安机关队伍正规化考核第一名，连续7年获评市目标管理考核优秀单位并连续4年总成绩列全市第一，在全市民主评议机关中连续进步并在2020年取得第一名的历史最佳成绩。黔西南扶贫工作获2019年度公安部定点扶贫工

作特别贡献奖，扶贫专班荣立集体一等功。先后涌现出刑侦支队、海曙高桥派出所、镇海区看守所、交警局车管所以及二级英模毛卓云、孙利峰、洪素蓉、元业云，全国抗击新冠肺炎疫情先进个人朱国治等重大先进典型。

我们珍藏！珍藏每一个高光时刻；我们致敬！致敬每一次乘风破浪。

征途漫漫，初心如磐。全市公安机关将始终牢记对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的总要求，坚定不移做“两个确立”的忠诚拥护者、“两个维护”的示范引领者，高举精神火炬，紧跟时代脚步，在宁波加快建设现代化滨海大都市中，展现更强担当、发挥更大作用。

记者 邹鑫
通讯员 徐超 彭召炜 文/摄

民警开展日常警务训练。



“不负韶华，不负时代 不负人民”

市公安局举行青年民警沙龙访谈活动



青年民警沙龙访谈活动现场。

5月12日晚上，在欢快的《光荣啊，中国共青团》歌声中，一场别开生面的青年民警沙龙访谈活动正式拉开帷幕。

为深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话精神，推动“三能”主题教育实践活动走深走实，进一步激励全市青年民警坚定理想信念、凝聚奋斗意志，5月12日晚，市公安局举行“传承·担当·关爱”青年民警沙龙访谈活动。副市长、市公安局党委书记、局长王顺大，市公安局党委副书记、副局长项敏，团市委副书记（主持工作）马荧波，市公安局党委委员、政治部主任范建富出席活动。各地各相关单位政工负责人及青年民警、辅警代表参加。

本次活动以“传承·担当·关爱”为主题主线，通过新老团干话履职、警营师徒话担当、政工干部话关爱、银辉青警话传承等4组不同群体间的沟通交流，全面了解青年民警、辅警的所思所想，聚焦在思想碰撞中推动破题解惑，多维度展现了当下宁波公安青年的心理状态和时代风采。

活动最后，市公安局原党委委员、刑侦支队支队长冯林带领所有访谈嘉宾深情唱起《少年壮志不言愁》，“金色盾牌热血铸就，危难之处显身手，显身手……”整场活动在歌声中圆满落幕。

本次活动是市公安局团委开展“喜迎二十大、永远跟党走、奋进新征程”主题教育实践活动中的一项重要内容。下一步，市公安局将会围绕“同心学党史”“共话好声音”“建功新时代”等主题，进一步引领广大团员青年践行“三能”重要指示和宁波公安“三能”标准，在青春赛道上奋力奔跑，为推动全市公安工作高质量发展贡献青春智慧和力量。

“追求进步，是青年最宝贵的特

质，也是党和人民最殷切的希望。”在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上，习近平总书记号召广大共青团员做追求进步的“五个模范”，为青年成长成才、建功立业指明了前进方向。

少年强则国强，少年进步则国进步。青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途，民族就有希望。“请党放心、强国有我”，这是新时代中国青少年应该有的样子，更是党的青年组织必须有的风貌。在实现民族复兴的赛道上，广大团员青年争做追求进步的模范青年，不负韶华，不负时代，不负人民，就能跑出当代青年的最好成绩。

全市各级公安机关组织青年民警、辅警通过多种形式收看收听庆祝大会盛况。广大青年民警、辅警纷纷表示，将以高度的政治责任感和历史使命感，用青春的能动力和创造力践行从警誓言，踔厉奋发、勇毅前进，让青春在奋斗中闪光。

记者 邹鑫 通讯员 徐超 应琪 文/摄